



市政协专题论证 寿昌镇小城镇环境综合整治方案

本报讯 6月16日下午，市政协主席吴铁民和副主席叶志高参加了寿昌镇小城镇环境综合整治规划方案论证会。

论证会上，设计单位介绍了小城镇环境综合整治规划设计方案和西昌大桥设计方案。叶志高就水系构建、开拓水源、寿昌西湖治理以及规划整体协调性等方面提出了意见。

吴铁民对寿昌小城镇环境综合整治总体规划设计风格表示赞成，并强调进一步强化布局，突出南门广场重点，打造寿昌古镇真正的核心。他指出，要以江南运动型、江北休闲生活型为定位，强化水系打造布局，全面恢复西湖景观。在整治规划中要充分结合寿昌文化，点位打造要有故事，同时在建筑规制上求低不求高，使周边山景能够充分映入。吴铁民还就西昌大桥的定位调整、规划设计提出了意见。他要求寿昌镇充分把握此次小城镇环境综合整治的难得机会，全力作为，打造精品。

(通讯员 祝旭阳)

我市专题研究 “美丽城区”建设三年行动方案

本报讯 昨日下午，市委副书记周友红召集相关部门人员，对“美丽城区”建设三年行动方案进行专题研究。市委常委、常务副市长吕平和市人大常委会副主任赵志荣参加了专题研究会。

会上，市美丽办就“美丽城区”建设三年行动方案的工作目标、建设范围、主要任务等内容进行了汇报，并细化说明了涉及各相关部门的职责。与会的相关部门也分别结合各自实际对方案内容提出了建议和意见。据了解，市“美丽办”在结合前期评审会收集的意见和建议基础上，对“美丽城区”建设三年行动方案作了进一步的修改完善。按照实施方案，将以规划引领、加快新城建设、老城有机更新、城市管理升级四大工程为重点，推进城区“洁化、绿化、亮化、序化、美化”，将城区打造成为“市容整洁、市貌独具、设施完善、管理有序、环境秀美、内涵彰显”的景区式生态宜居、宜业城区，提高中心城区首位度，全力建设杭州西部门户城市。

会议认为，实施“美丽城区”建设是“八美联动”的重要内容，也是推进“美丽建德”建设的基础与核心，更是提升新安江城区首位度、增强老百姓获得感的重要载体，因此要认真梳理本次会议意见，对方案内容作进一步的修改完善，为下一步全面推进“美丽城区”建设提供纲领和蓝本。

周友红强调，通过完善“美丽城区”建设三年行动方案，明确“美丽城区”建设的各项任务，在做规划展愿景、整环境提品质、布空间补功能、加标记有特色、理体系强管理、谋产业引资本等六个方面做好文章，切实强化各项工作举措，细化分解任务、明确职责分工、积极筹措资金、狠抓工作落实，确保实现“美丽城区”建设节约化、精细化、智慧化、特色化和产业化的目标。同时要注重远近结合、统分结合、主次结合、政企结合，以“美丽城区”建设为引领，进一步改善城市面貌、提升人居环境、打造亮点特色、塑造城市形象。

(记者 龚一桦)



借力发力 借梯登高

建德严中与杭州学军深化合作办学

本报讯 昨日上午，市委副书记、市长朱欢带队赴杭州学军中学，就严州中学与学军中学继续深化合作办学、推进教育资源共享等工作进行了深入洽谈。副市长何亦星，杭州市教育局副局长马里松参加洽谈。

朱欢首先观看了学军中学宣传片，详细了解了学校概况、历史沿革、办学理念、特色文化建设等情况。随后，严州中学相关负责人汇报了两校合作办学情况。双方还就开放空中课堂资源、加强学科竞赛和“三位一体”招生辅导等具体工

作交换了意见。

朱欢对学军中学给予严州中学的支持和帮助表示感谢。他指出，教育是一个地方综合实力的重要标志，一直以来，建德市委、市政府高度重视教育工作，持续加大投入，有效提升了我市教育教学整体水平。严州中学加盟杭州学军中学教育集团以来，双方深入开展教育教学合作，在教师交流、教学研讨、资源共享等方面，采取了一系列扎实的举措，取得了明显成效。

朱欢强调，严州中学要珍惜机遇、抓住机遇，进一步健

全与学军中学的合作体制机制，紧紧围绕教师培训、教学研讨、竞赛辅导等方面重点，不断优化合作形式、深化合作层次，借力发力、借梯登高，让学校发展迈上新的台阶。

马里松对两校深化合作办学提出了具体要求：要创新集团化办学模式，更加重视竞赛及拔尖人才培养；要将课程课堂改革成果惠及更多师生；要加强合作办学体制机制的探索，为杭州创新合作办学模式提供样本和经验。

(通讯员 李益民)

美丽经济搭台 唱红半年经济

本报讯 莲花镇党委书记谢照昌的办公桌上总是放着一张全镇财政税收情况表，“固定资产投资、招商引资指标完成半年目标没有问题，就是财政收入还得加把劲。”谢照昌表示，对照半年红各项目标任务，莲花镇正全力冲刺。

莲花镇曾是我市钙塑产业重要基地之一，随着环境整治持续推进，当地碳酸钙行业逐渐式微。谢照昌的担忧也来自于此，“截至2016年底，我们关停了23家碳酸钙企业，影响财政收入超过500万元，这对于一个小乡镇来说，不是一笔小数目。”

尽管传统产业受到冲击，但莲花也找到了唱红新经济的落脚点——以创建美丽乡村示范镇为载体，发展莲花美丽经济。谢照昌告诉记者，“围绕美丽山林、美丽田园、美丽人文、美丽经济、美丽道路、美丽河道、美丽集镇、美丽村庄等‘八美’内容，我们分门别类将项目细化，

责任到人，力争把‘新安江后花园’的生态优势转为经济优势。”

在莲花的美丽经济蓝图里，总投资3亿元的莲花谷生态健康小镇项目显得举足轻重。截至目前，项目区域内的政策处理工作和项目总规已全面完成。“除了一个‘坡地村镇’的申报材料需要等待省国土厅批复以外，其余流程都在顺利推进。”谢照昌告诉记者，在等待审批的过程中，景区道路扩宽、用电审批、溪流整治、小山塘建设等前期方案规划也在同步进行，重大项目涉及部门多，“力所能及”的和“需要支持”的事必须两手抓。

实现跨越赶超，需要和时间赛跑。该镇一个碳酸钙整治项目需要到宁波一家公司洽谈土地收回补偿协议，谢照昌特意把宁波的招商活动和洽谈事宜安排在同一天。“那天招商活动很顺利，我提前2小时到达洽谈公司，利用这2个小时和业务负责人全面商议好协议的大致内容，公司老

总来了很快就可以拍板。”谢照昌说，见缝插针、一环套一环是做好项目经济的好办法。

小城镇环境综合整治有序开展、S303省道两侧绿化提升基本完成、戴家新村民宿越办越火、“生态莲花健康小镇”毅行活动成功举办……随着一个个美丽项目相继在莲花落地，当地美丽经济也蒸蒸日上。在莲花镇，谢照昌亲自挂帅每一个项目的组长，所有项目的责任清单、会议备忘录都存放在他的手机里，便于随时了解督促项目进度。“完成半年红，冲刺全年红，我们既要搭建好美丽乡村示范镇项目平台，也要进一步加强干部队伍建设，层层传导压力，一级抓一级，形成合力抓发展的良好氛围。”谢照昌说。

(记者 谢婷)

确保双过半 实现新崛起



打捞漂浮垃圾 减少水面污染

连日来，市三江保洁大队的队员在梅城镇南峰至三江口段的水域进行集中打捞保洁，及时清运水葫芦、杂物等漂浮垃圾，尽量减少对下游水环境的影响。(记者 宁文武)

五水共治 我们在行动